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BBEJAEHUE

VY4eOHO-MeTOMUECKOE TocoOMe g ofywaromuxcs | Kypca 1o
crienpasibHOCTH 33.05.01 — dapmarus 1o BBICIIEH MaTEMaTHUKE COJICPKHUT 3a]1auu
u npumepsl. OxBaTblBaeT [JBa pasjena IIporpaMmel MO  JUCHUILIMHE
«Marematuka»: npeaen (yHKuuu, auddepeHnuanbHOe HCUUCIEHUE (YHKIUU
OJIHOM TEepeMEHHOW, UCCIeNOoBaHUE (PYHKLIHMH; WHTErpajbHOE HCUYHUCICHHUE
(GYHKIIMHM OAHON IEPEMEHHOM, MPUIIOKEHUS OMPEICIICHHOT0 MHTErpasa.

B kaxxnom pasnene nogoOpaHbl TUIIOBBIE MPUMEPHI U 3a7a4, JJIs PELICHUS
KOTOPBIX CTYJEHT JIOJKEH BJIAJIETh OCHOBHBIMU IOHATHAMU U TEOPEMAMU Kypca, a
TaKK€ MNPOYMMHU HABBIKAMH, IIOJYYEHHBIMM HA CEMHHAPCKHUX 3aHATUAX O]
PYKOBOACTBOM mpenonaBareis. Hacrosiimee mnocobue mnpeaHazHAuYeHO IS
CaMOCTOSTENIbHOM paldOThl CTYJIEHTOB C IEJNbI0 3aKPEIUICHUS MOJYYEHHBIX
HaBBIKOB U MTOJATOTOBKU K KOHTPOJIBHBIM paboTam.

Jst 3TOro B Ka)KIOM paszeiie NPUBEACH BAPUAHT TUIIOBBIX 3aJaHUN IO
MaTeMaTHUKe JJIsi CAMOCTOSITENIbHON pabOoThl CTYAEHTOB € MOJAPOOHBIM PEIICHUEM,
COJEp)KallUM  OCHOBHBIE  ONpEeNeNeHus, (OpPMyNbl, QJITOPUTM  PELICHUS
KOHKPETHOM 3aJ1a4y U OTBET.

OTO TO3BOJISET MOBBICUTH 3(PPEKTUBHOCTH CAMOCTOSITENILHOU PpabOThI
ctyaeHToB. OHu coxaepxkar 3aaanusa u3: Jlemuposuu B.II. «COopHuk 3amau u
YIOPaXKHEHUN 10 MaTeMaTu4ecKkoMy aHanuzy», Munopckuii B.I1. «COopHuk 3amau
nmo Bbicmied Marematuke», Jlanko ILE. m gap. «Belcmiags wmarematnka B
YOPKHEHUIX U 3a1a4aX».



TEOPETUYECKHUE BOITPOCHI
Paznen 1. ®yHKIUM OHON MepeMEeHHOM

1.1. OrpaHnnyeHHbIE 1 HEOTPAHUYECHHBIE YUCIIOBbIE MHOKECTBA.

1.2. Ilonsitne pyHkuuu. OCHOBHBIE 3JIEMEHTapHbIE PYHKIIMH, UX CBOMCTBA U
rpaduKu.

1.3. Onpenenenue npeaena YuCIOBOU MOCIEI0BATEILHOCTH.

1.4. ApudmeTrnueckre CBOMCTBA Mpeiesia YUCIOBOI MOCIeI0BATEIbHOCTH.

1.5. Kpurepnii Komm cXxoauMocT 4uCI0BOM NTOCIEN0BATEIBHOCTH.

1.6. Onpenenenus (o Komm u no I'eiine) npeaena GyHKINH.

1.7. ApudmeTrndeckue cBOMCTBa Mpesena GyHKIUH.

1.8. 3aMeuaTenbHbIE IPEAEIBI.

1.9. DkBHBaneHTHbIE OECKOHEYHO Majble (QYHKIMH: OIpeeIeHue, Tabauna
SKBUBAJICHTHOCTEH.

1.10. Omnpenenenust (mo Komm u mo [eitHe) QyHKIMM, HENpepHIBHON B
TOUKe. ApruMEeTHUECKHE CBOICTBA HENTPEPHIBHBIX (PYHKITHIA.

Pazgnen 2. /AuddepenumanbHoe wucumucjienue GyHKUUNA  OTHOM
nepeMeHHOH

2.1. Onpenenenue npou3BogHON. ['eomeTpuyeckuii U1 (GU3HNUECKUI CMBICI
MIPOM3BOTHOM.

2.2. Onpenenenue ¢yHkuuu, guddepenmupyemoit B rouke. HeoOxoaumoe u
nocTaTo4Hoe yciaoBue auddepenimpyemoctu. Onpeaencnue quddepenimana.

2.3. IlpaBusnia BeIUMCICHUS POU3BOIHBIX U AU (EpeHITnanoB, CBI3aHHbIE C
apu(pMETUIECKUMHU JEHCTBUSAMH HAJl QYHKIMSIMHU.

2.4. Tabmuiia mpOU3BOIHBIX OCHOBHBIX JIEMEHTAPHBIX (PYHKITUH.

2.5. IlpousBoaHAS CIIOKHON (DYHKIIUH.

2.6. Teopema Jlarpanxa o cpennem ((hopmMyia KOHEUHBIX TPUPAIEHUN ).

2.7. IIpou3BO/IHbIE BBICIIMX HOPSAKOB.

2.8. I[IpaBuiia JlonuTanst 1jst paCKpbITUS HEONPEAECIEHHOCTEM.

2.9. ®opmyna Telnopa ¢ ocrtatounbiM ujieHoM B (opmax Ileano wu
Jlarpanxa.

2.10. Pa3noxenue nsnemeHTapHblXx GyHKkuMi 1o ¢dopmyne Telnopa —
Makxknopena.

2.11. Onpenenenue >3KCTpeMyMa (QYHKIUH, HEOOXOAUMOE YCIIOBUE
AKCTpEMyMa.



®YHKIIUU OJHOM MEPEMEHHOU

Haiitu npenen dynkumu:
- 5x3-2x% + 2% -4
. lim
x-03x — 4x2—8x3 + 3x\x

. 2_ i -
5. XHEO(x 16) -In(4 - x)

5-8
;1 xZ 4x +3 6 1i (4X+11) X
o A " xow 4 —
=34 —+5x+1 : X+17

; : tg9x
3. lim (‘/x2+3x—2—\/x2 —2x+3) 7. xllTo(sm3x)

X% 5% 3
 3x%44x-4 8. T i
4. llm x-=0 arcs]n£
x=-216 — 2x — 5x? 2

[Tpoauddeperimposars GyHKLHIO:

g y= (3“gz_sx - tg“%) -log,(3x - 5); y'-?
10, y = cos 3x+arccos(2x-
tg(2-5x2)

11. CoctaBuTb ypaBHeHHe kacaTe/IbHOI k rpaduky Gyrkuun y = 4x — 3x% + 2,
nepreHuKyIspHoi npsmoit x — 2y +5 = 0.

12. Tlokasate, u4t0 (yHkmHs Yy =4e 2*Sindx sBusercs  pelieHHeM
midepentmansHoro ypasuerus ¥ + 4y’ + 20y = 0.

13. Teno awxkerca Boab ocu Ox mo 3akony x(t) = t* + 2t% + 5t. Haiiru

CKOPOCTb H YCKOPEHHE B MOMEHT BPeMeHH ¢ = 2.
)
X
14. Uccnenosars GyHkumo y = T H TIOCTPOMTH ee rpaduk.

D ; dy=?

Pemenue

pa3emiM YHCITHTENb
M 3HAMEHATens Apodu Ha x3| —

osd -2 42?4 o
lim = [—] =
X0 3x — 4x% —8x3 + 3xyx '@

c 2, 2 4
. X x2x x* 5
= lim =—=
w3 & o 3§
x2 x x



Pemienne

JOMHOZKHM YHCIIUTECIIb H 3HAMECHATEIIb

x*—4x+3 [0
2. lim———— [—] = Apodu =
>34 —+/5x+1 10 Ha CONPSIKEHHOE BBIPAXKEHHE

~im (x=3)x-1-(4+V5x+1)
_r-'3(4—x/m (4+\/m
—lim(x Dx—-1)- (4+\/5x+1)_

3 (16— 5x — 1)
| @-3x-1)
—Jlrl_lg(4+\f5x+1) chlfg E_Ex =
C 1 mE D g x 116
= ( ) im—— =g 8 m— =73
Pemienue

NPHBEJIEM K BH]Y
pO0H, IOMHOKHB
lim (sz +3x-2 —sz -2x+ 3) = [0 —o0] = | HPpasiemBHA | =

X—w

COMPSKEHHOE
BBIPAKEHHE
’ (V2 +3x-2-Vx? - 2x+3)- (Vx? +3x -2 +Vx* - 2x + 3)
= 1im =
x>0 VX2 4 3x =2 +vx2 - 2x 43
x2+3x—2—(x? —2x+3)
x-'mx/x2+3x 2+VxI-2x+3
i 5x =5 B _ | Pa3AenHM YHCIHTeNb | |
= Ve +3x—24Ve2—2x+3 [;] Bl |3HHMEH8TEJII:. Npobu Ha x| —
5 5
. x-(S—;) 5 X Enpﬂx—>+00
= lim +lim —
T - J1+§_1+ 1-243 2ol L ——
x X x? X ;vr2 2 P



Pemienne

2
3x% + 4x — PasJloKIM 3-(x+2)- (x — 5)
4. lim > [ ] MHOTO4JIEHHI | = lim oy =
216 — 2x — 5x na muoxkuremnl T2 =5 (x + 2) - (x - §)
- i 3x — -8 —4
‘xl“-’zs—Sx 18 9
packpoem
Heonpee-
In(4 — x) o NIEHHOCTH
lim (2= 16) - In(4—x) = [0- 0] = lim ———=|—] =
> x—}dll:rlﬂ(x 6) Il( x) [ 00] x—lfll:rl[] 1 GO no
x?—16 TNIpaBUIy
Jlonurana
- Tim (In(4-x))" 3 (x=4<(x+4)? _
= atp ( 1 " x=4-0 1 ox T x-a-0 2x-(x—-4)
x% — 16) " (x?-16)2
(x4 -(x+4? 0-64
= lim — = 0.
x—4-0 2x 8
e (4x + 11)5—8" ; (4x +17 - 6)5‘8" : (1 -6 )5—8*
e\l +1I] e\ @xEi7 e\ Taxeaz) T
HCII0JIb3YEM BTOPOi
3aMeuaTe/IbHbIii npeaen
6
CsRes -6 e 5+2(+17)
=[17] = 4x+17—t,t—>0npux—>cc —ltl_I.Ig(l'l't)
4 7= = . ( 6 17)
FPIT= e i
P
= lim(1 + t) T+ _ lim ((1 g t)T) lim(1 + £)3° = e12.139 = 12
t-o -0



7. lim (sin 3x)8% = [0°] = lim pIn(sin3x) '8 %% _

11m tg 9x-In(sin 3x
:ex—»+0g ( )=(*)=e = 1

PaccMOTpHM Npejien B MOKa3arelie CTENEHHU: lil’BO tg9x - In(sin3x) = [0 - ] =
X
1
B Insin 3x [ ] _ i (Insin3x)" sin3x oS 3x - 3
x—»+o ctg9x Forer (ctg 9x)'  x—+0 1 B
(%) T SinZ9x
B i . sin? 9x . 4 sin? 9x [ ]
=8 aate o ewntx 3 x—»+o sin3x 10
1 m (sin® 9x)' 1 . 2sin9x:cos9x-9 1 2 0:1:9
= S 1Y —- lim - ——— =
T3 x40 (sin 3x)’ T3 a0 cos3x-3 3 1:3

) — Ccos 3x __ |PacKpoeM HEONpeIeNeHHOCTD
8. l'_l}(l, - csm— [0] 1o npasuiy Jlonurans |
% (e5x—c033x)_l_ 5e5"+35in3x_5-e°+3-0_2 B T i
g w e 9 1°- 1§ eels

(arcsin3) ol 07
2

9. y=(3“g— tg* J_) log,(3x —5); y'~?

HaiizieM npou3BoOHYIO CI0KHO# (YHKIHH:

| 3 ctg= 4 )
. —_— . 5 —_— —
g 8% —5) (3x — 5)In2 (3 8 2Vx




11. Tlo ycnoBuio KacatenbHas NEPNEHJNKYISpPHA 3aJaHHOH nNpAMOH [,
o - 1
Cl1e0BaTeNbHO, YII0BOi K03 duuneHT kacarenbHoi K, = -
L
x 5 1
Ly = St3 Takum oOpazom, K; = > Ko = —2.
HssectHo, 4ro K,.. = y'(x,), rae x, — abcumcca ToYkd Kacauus. J{is
saannon Gynkmun y'(x) = (4x —3x% +2)' = 4 — 6x.
Haiinem x, U3 ypaBHeHHs 4 —6-Xx5=—2 =>x;=1. Bruncmm
Yo=Y(x) =y(1)=4-3+2=3
[loacraBuM HaiileHHbIE 3HAYEHNUS B YPABHEHUE KacaTe/IbHOM:
Y —Yo =K~ (x _xl))-
y—3==-2(x—-1), y=-2x+5.
Omegem: y = —2x + 5 — ypaBHEHHE KacaTe/IbHOIi.

12. Haiiziem nepsyio 1 BTOPY0 IPOM3BOJHEIE JAHHOI (DYHKLIH, IOJACTABHM HX
BMECTE C WUCXOJHOW (yHKUHMeHl B ypaBHeHHe M yOeIMMCS, YTO YpaBHEHHE
MPEBPATHTCS B TOKIECTBO.
y' =4-(e7%:(-2)-sindx +e ?*-cosdx - 4) =
= —8e~2* - (sin4x — 2 cos4x)
y" =-8-(e7%(-2) (sindx —2cos4x) +e - (4cos4x + 8sin4x)) =
= 16e™%* - (=3sin4x — 4 cos 4x).
PaccMOTpHM JIEBYIO 4acTh YPaBHEHHS:
y" +4y" + 20y = 16e72* - (-3sin4x — 4 cos4x) +
+4-(=8)-e - (sindx —2cos4x) +20-4-e ¥ sindx =
= e~ 2% . (—48sin4x — 64 cos 4x — 32 sin4x + 64 cos4x + 80sin4x) =
=g Z:=10
Wrak, ypaBHeHue prHAMaeT i Toxkzectsa 0 = 0.
Criez10BaTeNbHO, JaHHAs (DYHKLMA ABISETCA PELIEHHEM YPABHEHHUS.
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3

14. UccnenoBate PyHKLMIO Y = M MOCTPOUTH €€ rpaduk.
1) D(y) = (—o0;2) U (—2; 2) U 2, +00)
Haiinem neBo- ¥ MPaBOCTOPOHHHE npenenm byskuun npu x - 2 ux - —2

I 3 x> —8
x—»lm ox2 [+0] = ;q:—»—2+ox2 4 [ ] +o,

x3
lim [ ]——00, lim =[ ]=+00.
x—2— ox2 4 0 x—2+0x2 — 4 +0
= —2,x, = 2 —T1ouku pa3psisa Il poaa.
[Ipsimbie X = —2 1 X = 2 ABASAIOTCSH BEPTHUKAJIBHBIMH aCHMIITOTAMH.

2) VpaBHEHHE HAKJIOHHBIX acUMNTOT: ¥ = kx + b, rae k = limx—+w re

X——00
b= limx—>+oo(f(X) — kx)

k = xl-i»-g-oo x2 [—] s x—»+oo 4 =1
xX——00 x——00 — x—z
b= | x3 . ’ X-x-(x*-4)
- x—lbt-l!lm xZ—4 LX) = x—lbglm xZ—4 -
x——0om X——00
4
= lim ——= [—] = =0.
x—o+o:) X x—>+|:o
X—=—w xo-w ] — —2
X

CIIE,E[OB&TEH}:HO, Y = X — HAKJIOHHAafA aCHMNTOTA NPH X — +C0 H IPH X = —00,

3) Toukwu nepeceueHns rpaduka ¢ OCAMH KOOP/IHHAT:
y=0  _ x=0
cDx:[ H;E_G;O(U;{l) cﬂy{ N 0:0(0;0)
y=g, x=0 P

y= x2-4

4) Yccnenyem QyHKIMIO HA YETHOCT / HEYETHOCTB 10 OMPEACEHHIO:
y(—x) = —y(x) — HeueTHas pyHKims,
y(=x) = y(x) — yeTHas PyHKIHA.
(-x)* _ -x°
(-x)*-4  x*-4

HeueTHas QyHKuuA = rpaduK CHMMETPHYEH OTHOCHTEILHO HA4aIa KOOPIHHAT.

Paccmorpum y(—x) = = —y(x), cnenosarensho, y(x)

5) OyHKIHA HE IBIKETCA NEPHOAHYECKON

11



6) Haiinem kpuTHueckne TOUKH QYHKIMH MO NEPBOI MPOH3BOIHOIN:
3x?2-(x?—4)—x3-2x 3x*—12x%2 —2x* x*—12x7

r

y = (2 — 4)2 = (<2 — 4)? = Z-2)2
Cx2(x?—12)  xP(x — 2V3)(x + 2V3)
o (x2—-4)?2 (x2 —4)?

Kpurtudeckue To4ku: a) y'(X) He CYLIECTBYET MPH X, 5, = +2 € D(¥);
6) y'(x) =0, npux; =0, x,s = +2V3.

7) Haiinem uHTEpBaibl MOHOTOHHOCTH:

y: _2\3 -2 0 2 23
+ — — _ — +
i | | | | X

/ M NN N /

y(x):

8) HaiineMm TOYKH 3KCTPEMYMOB H IKCTPEMYMBI:
Xmax = _zﬁrxmin = Zﬁ.

—2443
Ymax = )’(—zm = 12 —2 = —3\/§,ym,-n = y(2\/§) = 3/3.

9) Haiinem kpuTHYECHE TOYKH MO BTOPOI NPOU3BOIAHOIN:
’
xt —12x%
yll — —
-7

A7 =24x) (3" =) =@ "—12x") 2 (x" =4)-2x __
(2 —4)*

_ (x? —4)(4x> — 40x3 + 96x — 4x> + 48x3)
(x2—4)°*

B 8x3 + 96x b 8x(x%? +12)
(x2—4)° (x2-4)°

Kpurnueckue Touku: a) y’’ He cymecTByer Npu x;, = +2 € D(y)
6) Y =0 npu x=0

12



10) UnTepBasnsl BRINYKIOCTH H BOTHYTOCTH:

rr

y :

_ 2 0 2 -
i i i > x
y(x): N S’ 2N S~
11) Touxku neperuda: xo =0, yo = y(0) =0, 0(0;0) — Touka meperuda
12) Csoanas Tabauua pe3yIbTaTOB HCCICIOBAHUSA:
x (—oo | —2V3 | (—2V3;| =2 [(=2;0) | 0| (0;2) |2 (Z; | 2v3 | (2V3;
—2V3 -2) 2V3 +o0)
y' + 0 — He — 0 — He — 0 +
CymL. cyu.
y" — — — He + 0 — He + + +
CymL CyIl.
y(x) /“’ -3v3 \ Tp. \. 0 \T-p- \. 33 ‘/’
: . :
: 135 |
5 i
25 -2 .0 2 28 i
:
- |ss|

13




BAPUAHTBI 3AJIAHUI 1)1 CAMOCTOSTEJIBHOI'O PEINIEHUSA

Bapuanr 1
Haiitu npenen pyHkumu:
7x3+ 12x%-x+2 5 =

i. Fimn ! li_rp (x — Dtg—
x-0 8 — 17x3 — xV3x2 - xfz
245 . 2x+5
2. lim ———— % & g (Zx = 8)
>0 1T rx—Y1—x -
= sSin/x
3. lim(y/x2 + 5x -x) 7. l'_r,r(‘, (3x)
X—00 .
ot x—i =, i 23x? + sin3xe*
4. lim———— x-0 tg7x + 15x3

-1 x3-1
[Tpoauddepenunposats QyHKUMU:
9. y = arcsin®/x - (6'85% + tg*5x); y'—?
_arcctgx + ctgx

10. y= o ; dy=?

11. CoctaBuTh ypaBHEHHE KacaTelbHOW Kk rpaduky ¢ynkumu y = 3x2 — 7x,
oOpa3sytouieii ¢ ocbro Ox yron 135°.

12. IToka3zars, 4TO byHkumMs y = e *sin2x YAOBIIETBOPSIET
muddepenumansHomy ypaBaenuio y'' + 2y’ + 5y = 0.

3
13. Teno nBuwxkercs BAOJb ocu Ox mo 3akoHy: x(t) :%— 2t? + 3t. Haiitn

CKOPOCTb M YCKOPEHHE B MOMEHT BpeMeHH ¢ = 3.
3

X X
14. UccnenoBath PyHKLIHIO Y = i, 1 [OCTPOHTH ee rpaduk.

Bapuanr 2
Haiitu nipejien dyHKIm:
o 3x+5x%+(7x)3 - x-cos3x
. lim 5. lim
o 2+ (x+3)3 x-0 tg 5x - cos2x
VIx+1 -4 ST
2. lim 6. lim ( )
x-5x2 4+ 4x — 45 x-00 \5x =3
. 7 ~ > “ 1 In"2%x
3. lim (V3xz—26x +1-\3x2 +11) - (_)
—® x-+0 \Inx
il —5x% —3x+2 2 I e* — cos 3x
: . lim——
ot X%+ 4x—3 0 tgx

Tpoddepennposath GyHKIHUIO:
9. y=ctge™® - (45 +5in*Sx); y'-?

14



arctg x + \x
10. y= - dy-?
Y COS X y
11. Cocrasuth ypasHeHHe KacarelnbHoil k rpaduky Qymkumn y = 3x* — 2x,
MapaJuIe/IbHON npsamoit ¥y = 4x +3 .
12. Tloxazate, ut0  (yHKIHSA y=e*cos3x  ynoBrerBopser

mihdepertmanbEoMy ypaBrerno Yy’ + 2y" + 10y = 0.

3 3t? .
13. Teno msmkercs Broms ocu Ox mo 3akony: X(t) =———+2t. Haiia
CKOPOCTb 1 YCKOPEHHE B MOMEHT BpeMeHH ¢ = 4.
4

X
14. Uccnenoats dyHKIO Y = = M TIOCTPOHTS ee rpauk.

Bapuaut 3

Haiitu npenen gpyHkiuu:

Co2xM X"+ 11 - In(2x+1)
L lim 3xl — x7 — 1 . sinx

 VI-2x+522—(1+x) 3 x\ T
2. lim 6. lim ( )

x—0 3x x>o\7 =X
3. lim(Vx? + 55— 1-yx? —x+1) 7. lim(2x)*’

. —x*+2x+3 x_ﬂsinx—tgx
S —lox =15 5 12X —8x

[Ipoauddepenuuposars GyHKIUHIO:
9. y=Intg3x- (75" + arcsin’ (6x)); y'-?
\ff + arcctg x

— -7
10. y P ; dy—7

11. CocraBuTh ypaBHeHHe KacaTenbHOil k rpaduxy Qyskuunm y = 3x% +x,
napauiesibHoi npsamoit y = —=5x + 1.

12. [Toka3zats, 4TO dbyHKIHs y =e *sin3x  ynoBieTBopser
middepenmansHomy ypasHenuo ¥y + 2y’ + 10y = 0.

13. Teno asuxkerca nmo 3akony: x(t) = t3 + 2t? + 4t saons ocu Ox. Haiitu

CKOPOCTb H YCKOPEHHE B MOMEHT BpeMeHH t = 3.
3
X

20. Uccnenosats GpyHKUMIO Y = H MOCTPOUTH ee rpaduk.

3—x2
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Bapuanut 4

Haiitu npezen dyHkuun:
o 150~ 8 -4 , o V316 - 2(r-2)
" xoe 615 + 204 + 5 " Ax

3. lim_(JxZ —43-x2+x-4)

o figE 552 7. lim(Inx) ™™
: .
5. E-IE(Z —x) - ctg 4nx 8. l‘_‘,% 3y - 5%

[Ipomddeperimpopats GyHKIMH:
9. y=arcctg(2-3x)- (lugzsing — parcsin® ‘E); y'=?
arccos 5x — ctg—

2
10. y= \E; dy=?

tg %x
11. CocrasuTs ypaBHeHHe kacate/IbHoil k rpaduky dyukumn y = 5x% — 2x + 3,
napajuienbHoil mpsmoiit y =5—12x .

12. Tlokasate, wuro Qymkmis y =4e 2*-sin3x  yroBneTBOpsET
middepentmansHomy ypasrennio y” + 4y’ + 13y = 0.

3 2
[3. Teno nemkercs mo 3akony: x(t) =%+%+3t B10ab ocH Ox. Haiitu

CKOPOCTb H YCKODEHHE B MOMEHT BpeMeHH t = 3.
4

[4. UccnenoBars QyHKIHK Y = ﬁ | MOCTPOUTS e¢ rpaduk.

16



Bapuaur S
Haiitu npenen GpyHkumuu:

B3 3 X
1. lim 3x” —2x" +3 5. lim (x? — 4) - Cth
x—x 5x3 — 4x?% — 6x% T S lg
R (x* —2x) & tm (PZ=2\ ®
= A = 5x+9)
3. }im (\/xz —3x + 1—\/x2 +x—5) 7. lim(cos 4x)c® 3%
— 00 x—0
4 i 27 — x3 & i tg3x —x
: . lim—m———
*333x2 —5x — 12 x—0sin?4x + 5x
IMpoaud pepenumupoBaTh PYHKIIUIO:
9. arcsin(2x + 3) - (4"‘3 3x — cos 3?x), y'—2?
3
——— — 3 arctg 4x
10. y= = ° yidy—2
In(3x + 2)
11. CocTaBuUTh ypaBHEHUE KacaTeJbHON K rpaduky dyHKIUHU
y = 3x?%? + x — 2, napannensHoii npsimoii Yy = 4 — 11x .
12. Ilokazarts, 49TO0 pyuxuns y = 3e%* - cos5x VAOBIETBOPAET

auddepenumnansHoMy ypaBHeHHo y' — 4y’ + 29y = 0.
3
13. Teno asmxercs no 3axony: x(t) = t?-i- 3t2 + 4t Baoas ocu Ox. Haiitk

CKOPOCTh H YCKOPEHHE B MOMEHT BpeMeHH £ = 5.

. m NMOCTPOHTSH €€ rpaduk.

14. Hccnenosate pynxumio y = ——

Bapunanr 6
Haiita npeaen gpyuxkumn:

13
;. TXE —=2V2%> +5 5. lim x%-log,x
Y 3x5 —Jx+7 6 o =3 P
 Vx—6+2 'x'-'»?o(34-3x)
2. lim ———

x——2 x3+48

3. lim (Va2 —7x+1-V/x2 + 14x - 1)
7x2—15x+ 2 .
o ll_xg x2—5x+6 = ll—lg Skt
IMpomnddepenumposars GyHkHIO:
9. y =In(7x + 3) - (55"3* + sin®3x); y'—?
arccosx + x

10.. »= sinx ey=T
11. VYkazate TOuYKy, B KOTOpPOil KacareabHas K rpapuxky QyHKUHH
y = x? 4+ 2x — 3, napannensHa ocu abcuHcc.
12 lMokazats, uro (Gyukuus y=e *(2x+ 1) yaosaersopser
auddepenumansHomMy ypaBHeHnio Yy + 6y’ +9y = 0.

11
7. lim(cos3x)x
x—=0

tg 2x + sin3x

= » 32 3
13. Teno maccoii 100 kr ABHXKETCS NPAMOIHHEHHO no 3akony: S(t) = % + t?

mv?
Onpenenuts KHHETHYECKYIO JHEPrHio ( = ) Tena 4Yepe3 S CeKyH/ Mocie Havana

ABHIKCHHA.
IxZ+Tx+2
(x+1)?

14. HUccnenosats QyHKUMIO y = H NOCTPOHTE €€ rpaduk.
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Bapuaunr 7

Haiits npeaen dyHKmmu:
5 1

. —3x2—x2+3 (x? + 2x — 15)
L lim = 2. lim
8 —Vx + 15x2 =3Vhx+1—-x-1

3. lim(yx2 —7x +3-y/x2+7) ol (13x - 29)11’f+1
X—00 s M a0
x-0\13x — 14
% D = 7 lim(cosx)%
" 22 2x? + 55+ 18 - lim
: X 8 1 x% —sin2x
% ler{13(x - 13)tg7 5590 tg 3x — x2

[Ipoauddepenunposats GyHKLHIO:
9. y=arccosvVx +1- (58>* + ctg35x);y'—?

sinx +log,(3x + 1
10. y= B4( ); dy-?
arctg x
1. B  kakux  TOukax  KacateibHas K  rpaduky  QyHKUMH

y = x> — 12x* + 36x — 1 napannensna ocu Ox.

12. Tlokazatb, uto ¢ynkuus Yy = e *(cos3x +sin3x) ynoBieTBOpsieT
nuddepenunansHomy ypasaenno ¥ + 2y’ + 10y = 0.

13. Touka aBuxkeTcs 1o npsAmoit no 3akony: S(t) = 5t% — 10t + 1. Onpenenuts

CKOPOCTb H YCKOPEHHE TOUKH B MOMEHT BPEMEHH [ = 2.
3

14. Vicenenosats yHkumio y = —

——; M TOCTpOHTS ee rpauk.

18



Bapuanr 8

Haiiru npezien (ymxum:
7 5
2x+3x2+ 11x2
1. lim 5. lim In13x- sinx
= 3 % 3 % 2 x-+0
X2+ 3x2 - /14— 15¢ 142x
Vx-2 6. llm( )
2. lim- e\ 3 15y
3. lim (Va2 + 1-yx? = 71 +23) 7. lim(tg 3x)™"*
) 5
L 4x% +30x - 100 8 lim® * — cos3x
el -x2-5x+50 -0 tgox

[TpomuddepentpoBats hyHKILHIO:
9. y=cosv7x+3 - (5" 4 arcsin®4x); y'-?
3tg2x
10. y= w; dy-?
[, Onperemnts  yrom  HaKnOHA  KacaTelbHOH K mapadone
y = x* + 3x + 2 B TouKe nepeceyens napadoil ¢ 0ChE aCuuce.
12. Tlokasats, wuro Qymkmas y=e *(4x+2)  yIoBIeTBOpSET

madepentansHomy ypasreruio y” + 6" +9y = 0.

3
13. Touka mBmwkercs BAOAL ocH (Ox MO 3aKOHY: x(t)=§ —t2 -3t

OnpeenTh CKOPOCTh H YCKOPEHHE TOYKH B MOMEHT BPEMEHH [ = 2.
4-x2

14. Wccnenosars GyHkumo y = 1og2 MTIOCTDOHTS ee rpadux.
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Bapuant 9

Haiii npenien dyHKmm:
Sx3 —4x2 =43 5. lim (x = sinx)Inx
1. lim x40
1215 - 202 +31x 1
- 27x -8\ 3
10-x-6v1-x 6. llm( )
. lim o \27x +1
-8 x4 8y
. : sin3x
3. lim (a2 +7x-\x2+1) 7 }LTﬂ(tgfx)
— Uy = Dyl X“+2x
b i 8. lim -
-13x2 = Ty + 4 =0 SInx +1tgx

[Tpomu(depentmposats QyHKLHEO:
9.y= (arcc053 x+1 -(Btg? + tg37x); y'-?
VX = sinx

logsx
[1. Onpenemuts yron Mekay ocbld aOCIMCC M Kacate/lbHOi K mapabore
y=x%+x+5, BT0uKe NepecedeHns Napadosl ¢ 0CHK0 OP/IMHAT.

[2. Tloxasate, 4ro (yHKmAs  y =e*sin4x Y10BIETBOPSET
nuddepenmansHomy ypasaermio v — 2y' + 17y = 0.

13. Toua mmkercs sioms och Ox mo sakomy: x(t)=t3+3t%-9t.

OHPE,[[EJIHTB CKOpOCTb H YCKOPEHHE TOYKH B MOMEHT BPEMEHH [ = 2.
3
X

(x-2)?

10. y= ;dy=T7

[4. Hccnenorars yHKI0 Y = H TIOCTPOHTB €€ IPagHk.

20



Bapmnaur 10
Haiitu npeznen gpynkuun:
3
o —xZ +8x+13
1. lim
== —\2x + 1507x
2 I x?—2x -3
. lim
=3 \3x—-8—-x+2
3. lim(Yx2 —7x+14-{x2+7x +5)

X—=00

7. lim(tg 5x)"7*
x=0

[Tpomdhepentposats GyHKIO:
9. y=arcsinyx- (9573 +sin’3x); y'-?

arctg x
10. y= cdy-7?
) log,(2x + 1) ’
1. B kakux TOYKAX  KacarelIbHbIE
3x2

y=x+ —- — bx mapannenbhsl ock Oh?

o xi-1
. 32114—'1

5. lim sin2x-Inx
x—=+0

33— 14-x
6. .ll—lnﬂlﬂ (? - ZI)

1-cos4dx
. lim——
e 2x-tg2x

kK rpaQuky  QyHKuuK

[2. Tloxazate, u4to ¢yHkums y=e *sindx sBisercs  pemeHneM
nuddepentmanbHoro ypasrerus y" +2y' + 17y = 0.

13. Teno jemxerca sioms ocu Ox no 3akony: x(t) =t = 3t* - 9t. Haifm
CKOPOCTb 1 YCKOPEHHE Te/Ia B MOMEHT BpeMerH ¢ = 3.

3-x2

14. Uccnenoars Gyrxumo y = — "1TIOCTPOHTS e rpadux.
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HUHTEI'PAJIBHOE UCYUCJIEHUE

IIpuMepHBIA BAPDUAHT 3aJaHUM C pelIeHUeM
Haifiil / BLMBCINTS HHTEMPaTL-
et' + f’ 2x*—4x+5
3x*+8

f x+17
2
I

x?—2x2—-S5x+6
3. | (2x + 1)Inxdx

J I &
Yox x J@5 + 2

4 sin® —cos

J 2 2 &3
¢ [_1-3x . dx
") Jor8x—x2 J vr+1+Vr+1

10*. BumBcauTe nmiomais GErypsl, orpasisesnod rpadwxcasm dyaxamii
y=2x—x*+3, y=x?—4x + 3. Caenam ueprex.

10**. Haiitn ofrem Tena, nomy4eHBONe Bpamennes soxpyr ool O duryps,
orpasnsensoli rpaduxase pymamic y=x" —2xr+ Ly=0,x =2 Caemam
EPICE.

P e 1 e

elr 4 e‘ J‘{e’ + l].*z'I

et —1
TIMEHA NEPeseHB0i:
=t J‘t+1 J'r—1+2dt_
d(e*) = dt t—1 t—1 B
etdy = dt
I1+t—dr-Jdt+2I—-r—2]nlr—1I+E-

=T —2lnle*—-1|+C

2 Iﬂrﬂg‘#&r— ldx

Huverpanu muga: [ P(x)Inxdx. [ P(x)arctg xdx, [ P(x)arcsinxdx,
rae P(x) — MBOrOYIeH, HANOAAT METOA0M HHTETPHPOBAHNHA M0 YACTM, MPHYEM,
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13 u(x) npHENMaeTCs TpaucueHJenTHas Qynxumns: Inx (ln"x. ln(f(x))) WIH
arctg x(arcctg x) wam arcsinx (arccosx).

GopMyna HHTETPHPOBAHNA NO 9acTaM uveeT BuY [udv = uv — [ vdu.
dx

f”“g‘/_d‘[ W = a1 =

dx
=xarctg\151— l-[x—
2xvVS5x—1

=xarc:gJ51r_—---—I(5x 1) Zd(5x — 1)=
=xan:tgw/Sx_-—;\’_+C

3. I(Zx+ 1)inxdx

wopl)maumerpupommnoqmumm:f:udv=uvtz—[:vdu
1

[ @x+ Dinxax = | =10 du=gdx|_

2 dv-(2x+l)dx =%

fx*+x

= (x? + x)Inx|? — f dx=(4+2)n2—-(1+1)Inl— I(x-t-l)dx-

1

x2 3
=6ln2—|—+
(2 ")

1

=6!n2—(2+2)+(—2-+1)=6ln2—2.5

X ix
4. ISiD‘ECOSzEdI
Jlas suvmncaeuns muTerpanos suaa [ sin®™xcos® xdx, raem,n - nease

HEOTPHUATEALHEE YHCAA, NPHMEHIIOTCE GOPMYIN NOHHACHHS CTENCHN:
[. 1 .2 1-cos2x 2 1+cos2x
smxoosx=;sm2:.sm &

LS X =
2
[ sin"fmszfdx = I (sin? ;)z(sin%ms;)zdx =

-_-[(1 cosx)z( —sinx)’dx = 11_6I(l — cosx)?sin? xdx =

1
=ﬁ](l-2cosx+mszx)sinzxdx=

23



=%(Isinzxdx—21msxsinzxdx+[cosszinzxdx) =
_l(]ﬂdx—ZImsxsinzxdx +Icos2xsinzxdx) =
=i(fﬂdx-z[sinzxd(sinx)+f(sinxmsx)2dx) =

. -Idx fcoszxdx—zsin’x+f(%si02r)’dx) =

16 G 3
2
(—x—zsnnZI -§sm x+- IsinzZIdI)=
i1 4 2 11— cosdx
el o e (X1 —_ —an3 o [ i —
Ta e x+4I T
I | 1 2% 2 1 1 4 c
R‘z“?‘“‘ -Esm x+81—-3-ism x)+C=
1 2 1
1-3x
V9 +8x — xz

Buaeans noansil KBaapar 8 NOAKOPSHHOM BLIPIKCHHN:

9+8x—x'=—(x*-8x+16)+25=25—(x—4)*| _

3amecna nepesesnoi: x —4 =t =>x=t+4,dx =dt,|
9+8x—x*=25-1¢2

l—3(t+4)d —3t-udt —3tdt 11dt
v25—t2 V2512 VS5 -t INS—tF
ol I —2tdt 11 at
2V25—¢2 V52 -2
3 425 t) ik a3 — 0 - Tk C
= ——————11arcsin-= — = — liarcsino -
V25 -2 5 5

-4
=3J9+81-xz- llarcsinde—C

" J’ 41+5
3x*+8

25 —4x+5

Toog — MCUPABILEAY PAUMOHATLHAS PoDE (TaK Kak  BuCue
CTENeHH MHOMOYICHOS B YHCIHTENE H IHAMEHATENE PABHLI).
Buizeanu neayio sacts:
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2x*—4x+5 _1 3(2x*—4x+5) _1 6x°—12x+15
3x2+8 3 3x2+8 3  3x2+8
1 2322 +8)+(-12x—1) 1 -12:-1
.- 3x2+8 =3 @t3558)

npanumnzpoﬁs-;::::nmnpocreﬁnﬂmumTum
IHAMEHATEAL-KBAAPATHLI ABYYICH, TO APo0L PACKIAALIBAIOT Ha CyMMY Apodeii:
—-12x—-1 12x | R
3x2+8  3x?+8 3x?+8

1 -12x—-1 1 12xdx dx

"3 () ==3@ | ) v
(7‘" 2[3x2+8 Is(3xz+a)

N d(3x* +8) d(3x)

-3[(21 2.’ 3x*+8 (3_,)24.(\/271

=§(Zx Zln(3xz+8)-J_amtg J+c

7 x+17 23
Ix’ —5x+6

Ilo:mmerpam.aa PyExuMs -~ D[paBNILHAS pauHOHANLHAs  ApoDdb.
Paxnozuy mamenateas X° — 2x” — 5x + 6 Ha NPOCTHE MEOANTETN: THHelHLEe
MHEOKHTEIH HWIH KBAIPATHLE MEOMOWICHS C OTPHIATEALHEIM THCKPHMHHIHTOM.

Tax xax x=—1 - xopess mmorowsesa x> — 2x?—S5x+ 6, Imaqur

—2x%? —5x + 6 aemmrcama (x — 1) Ge3 ocrarxa:
Bunoasnmu aeneHne «yroaxom»:

—2x2-5x+6] x—1

= bt ¥ x*—x—6

—x*—-5x+6
—(—x* +x)

—6x+6
—(—6x+6)
0

Cne.-lomenao
—2x*-S5x+6=(x—-1)(x*—x—-6)=(x—1)(x—3)(x+2).

x+17

annzpoﬁl. D) Ha cymmy npocrefimx apodeit
x+17 A B C
G-DE-3)@x+2) x—1'x-3 x32_
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_Alx-3)x+2)+Blx—-1)(x+2)+C(x—1)(x—3) _
a (x — 1)(x—3)(x +2) -
x+17=Alx—3)x+2)+Blx—1)x+2)+ C(x—1)(x—3)
Haiinem xoadduupenta 4, B, C MeTOI0M 9aCTHRIX IHAYSHHI

mpt x=1 : 18==64 4=-3

npa x=3 : 20= 108 B=2

npa x==2: 15= 15C C=1
mnerplq:-yenpauﬂmumu}mm

x+ 17 I—d.l’+f—d.r—
+2

x} —2x2 —S5x+6
J‘d[r—l] J’d{r 3] dix+ 2)
=—3 + =

r—3 r+2
=—3lnjx—1|+2Injlx—3|+Injx+ 2|+ C

af &
1 @G

3amena nepeseHnoil:
x=51gt; dr:m!.ztdt:
= 25 5 5 1=
_ Ty _ _
J[25+I1]-J25+25mt-1m1 " lcost]  cost
Tak kakcost > 0Vt € =z
I ( 2 2
f Sdt dt tdt ! t+C
= 5 =EJ.I'.'DE -EEI.II =
I:nuursil:q‘:—rj3
_ 5 ) -
I=5'[El'=ms£_5|]lt
5
- I|r 2
=| cost S+x =—I +C
=25+ x sint= 5+
X
sint = —
v25 + x2 |
dx

9. j _
] vr+1+Vxr+1
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"Haiinew mauuvennmes obee KPATHOS NOKATATEN KOHS |
NOAHHTENPATLHOND BRIPAKEHHE:
HOK(Z;3) =6
Jamena nepesensoli Vx + 1 = t=
x+1=t5x=1t*—1dx=6t5dt
Vr+1=12 r+1=t?

x| 0|63
B| 1

i F] ]

2 2 2 2 2

6r°dt It*dt_ {t!+1}_ldt—ﬁft3+ldt I dr =
2+t Jt+1° t+1 = 6( t+1 r+1:"
1 5 1 1 zl 1

t+ (2 —t+1

6( ( }E+1 }dt—In[l‘+l}ﬁ}=ﬁ{j{t2—t+l]dt—

1 1

t! 2

—ln3+|112]=6(?—i+tf—ln3+ln2)=

=ﬁ((§—z +z)—G—%+ 1)+m§) =11 +EI.11§

10*. BumBcamTs niomats GUrypsl, orpasigessol rpaduocasm dyymscopmii-
y=2x—x*+3, y = x* — 4x + 3 . Caenars ueprex.

Ipaduxos $yexmm y = ax’ + by + ¢ spasercs napaGona, BeTBR
KOTOpoil HanparTleHt BEES OpH 3 < 0, seepx npr a > 0L

Koopamnars sepunis napaGons: r-=—£- Y= r{—il
Jinz y = 2x — x* + 3 seren panpasnens sans (1; 4) — sepunisa napabons.
Jina y = x* —4x + 3 peTen vanpasnens seepx, (2; —1) - pepumna napaGons.
Haiinem Toukn nepecedenns napabonr y=2x — x> +3 m y=x" —4x+ 3:
[y:l:—rz+3 > 2r-x?+3=x'—dx+3=>27—6x=0=>
y=x—4x+3
I,=l]_}_}'l=3 F
xt2=3"" yw=0

¥ =2vx"+3

Hrax, (0;3),(3;0) - Touxw nepecesenns
napabdon.

27



y=f(x).y =qx).x=ax=b(a<b)raef(x) 2 q(x) Vx€|ab] 1o

Sgueymne = [ 1 () — q()}dx.
B nammomcayuae: —x* +2x+3>x*—4x+3 vx€e|[0;3]

Caeposarensuo, S, =I:((—xz+2:+3)—(xz-4x+3))d.x=

3
= I(—sz + 6x)dx = (—gx3 +3x3)3=(—18+27)-0=9 (xB.ea.)
3

Ecam soxpyr oci Ox spamaercs XpHBOINHCHHAS TpaneuHs, OrpaHHYCHHAs
rpapuxavn  pynxumnmn:  y = f(x),y=0,x=ax=bla<b), npugen
f(x) >0 Vx € [a,b], 10 obsenm Tena Bpamenns HAXOMTCE N0 opmyne:
b
V=tff2(x)dx
B aannom cayuae: i

G- _
—| =

2 2
V=l[(12—21+1)2d.t=lf(x—l)‘d(x—l)=l’
1 1 - 1

n
=gz~ 0=g(xybex)

Bapuanrte: 3azannii 118 camocrosTeassoro pemenns (1-30)

B zazanusx 1-9 HaliiTi/BRMHCANTE HHTETPANL.

B zazasm 10 seodxominmo saiti:

10* - nromans Gurypsl, OrpaH9eHHON JAIAHHLIME THHEAMM.

10** - obsenm Tena, NOAYYSHHOIO Bpamennem Bokpyr oc Ox urypsl,
orpamrsensoil rpadguxasvn dyuxumii. Caenars yeprex.
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Bapuanr 1

rxl+4x—3 J" X
- - - 2 4x — 7)cos—dx
L |—F%=1s dx nl Jcos
[ [
3. | 7T (3—x)dx 4. | arcctg{4x)dx
J J
[ [ dx
5. | sin® 2xdx b | ——
J J x2Ja — x2
19 —2x —
. ax g r3x* —7x+10
) x*—2x+82 J (x*+4)(x—2)
- dx 10* 2 0: 1 2
Q. — . =MMy=kx=1:x=2.
s Yx+2+5 Y Y
Bapuaur 2
3x?—7 T
1. dx i
=18 2. J; (x + 2) sin 2xdx
i i B
3. | (5x—2)2"dx 4. armuidr
J J
- I'sinf'xdl .. i dx
" ) cos?x J x2.4/3 4 x2
.| 9—4x g r x4+ 2x+1
S ) x*+ex+13 J(x+4)(x+1)2
3 dx
g. —_— I_n.._ =5 . =n' =£' =E
f.,qmu y=sny=Rhr=r=;
Bapuaur 3
fx*—x = x
2. 2x—1 —dx
[ XX x
3. ez{i+2]d.t 4. J'arftgidr
I x*
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HOoo~NoOORwWNE

TEMbI PE®EPATOB

CBs13p MaTEMaTUKH C APYTUMHU HAYKaMHU.

CriocoObl BEIYHMCIIEHUS] HHTETPAJIOB.

Omnpenenenue 1eMEHTapHbIX (PYHKIINH.

JIBOMHBIE HHTETPAJIBI U MOJSPHBIE KOOPIUHATHI.

3anuch U BeIUUCIEHNE AUPPEepeHIINaTbHbIX YPABHEHUI.

Hcropus nosiBineHnss KOMIUIEKCHBIX YHCEN.

CymHOCTh TMHEHHON 3aBUCUMOCTH BEKTOPOBY.

MaremaTn4yeckue TOJI0BOJIOMKHY U UTPBL: CYIIHOCTh, 3HAYEHUE U BUJIBI.
OCHOBBI MAaTEMaTUYECKOT0 aHAJIU3A.

. OCHOBHBIE KOHIEMIUN MaTEMAaTHYECKOI0 MOJEIUPOBAHHUS.

. MaremaTnyeckoe MporpaMMUpPOBaHUE: CYIIHOCTh U 3HAYEHUE.
. MeTtoibl peleHns JMHEWHBIX YPABHEHUM.

. MeToas! pelieHus HENTMHEUHBIX YPAaBHEHUM.

. OcHOBoOMOJIararomuye KOHUEIUA MaTEMATUYECKON CTATUCTUKH.
. Onpezenenne ypaBHEHUs IEPEXOJHOTO MPOLECCa.

. [IpuMeHeHne KpaTHBIX JIMOO TPOHHBIX UHTETPAJIOB.

. Pemienue cMelaHHbIX MaTeMaTHYECKUX 3a1a4.

. Berunciienre TpUroHOMeTpUYECKUX HEPABEHCTB.

. Marematnueckas puinocopuss ApucTOTes.

. OCHOBHBIE TPUTOHOMETPUYECKUE (DOPMYJIBI.

. MaremaTuk DUJIEp U €ro Hay4YHbIE TPYIbI.

. Onpezenenne SKCTpeMyMOB (YHKIIMI MHOTHX ITE€PEMEHHBIX.

. lekapTt u ero MaTeMaTu4ecKue Tpyabl.

. OCHOBHBIE KOHLIENIIMN MAaTEMAaTUKH.

. Pa3BuTHE JOTMKH U MBIIUIEHHS HAa yPOKaX MaTEMaTHKHU.

. CoBpeMeHHbIE OTKPBITHS B 00JIACTH MAaTEMaTUKH.

. [Ipenensl 1 NpOU3BOAHBIE: CYIIHOCTh, 3HAYEHUE, BBIYMCIICHUE.
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